JOSEF’ Aufbauanleitung e
ALl Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

Wir gratulieren lhnen zum Kauf dieses Alu-Premium Tores!

T LR ad L Py P

P ] B T T T Sl
 ARPTIRL I i e W LSRN O TR
N R RSN T, SR % 15 LW Sy s i VT M

= i [} T Iy D O DS TR -l T L T T T T W IR

4—1 w SWEEE

IHRE VORTEILE:
heste Materialien

B

bheste Verarbeitung
massive Ausfiihrung
individuelle Torfiillungen

3 ' Y v Torhdhe und Torbreite kann mit nur
Alu Tiirrahmen in anthrazit mit Fiillung Dublin 4 Schnitten bestimmt werden

Alu Abdeckkappen 63 x 30 mm Alu Abdeckkappen 63 x 30 mm
(TBSK6330) Alu Abdeckkappen 63 x 63 mm (TBSK6330)
Alu Tiirrahmen
- Alu Abdeckkappen 63 x 63 mm
2-fliigelig T6 H2 '
-
u g e I g 6 0 Scharnierleiste

63 x 30 mm (AZ-TP6330-20S)

Alu Abdeckkappen 63 x 30 mm

(TBSK6363-2) Alu Abdeckkappen 63 x 63 mm (TBSK6330)
(TBSK6363-1)
- /
-
Alu Abdeckkappen 63 x 63 mm
(TBSK6383-2)
il ]

e inkl. Tiirdriicker, Zylinderschloss
und 3 Schliissel

e mittels Alu-, Doppelstab-, und oo
Schmuckzaunen kdnnen Sie lhr (AZ-SCHARNIER + AZ-TP-S5)
gewiinschtes Tor realisieren

Scharniertiirprofil
63 x 63 mm
(AZ-TP6363-20SL)

Alu Driickerset

(AZ-DRUECKER + AZ-SCHLOSS6)
inkl. Zylinderschloss,

3 Schiiissel und SchlieBblech

00,
A80% Alu Querprofil (AZ-TP6030-140)
bestimmt die Tirbreite i
" Anschlagleiste
Standard: L = 1400 mm 60 x 30 mm 63 x 30 mm (AZ-TP6330-20AL)
i il Alu Querprofil (AZ-TP6030-140)
Anschlagtiirprofil iy

700°0 63 x 63 mm (AZ-TP6363-20AL) bestimmt die Tirbreite

Standard: L = 1400 mm 60 x 30 mm

Bodenriegel (AZ-BRIEGEL) Schamierlelsh
inkl. aller bendtigten Schrauben und Zubehdr s:j xa:rslalz::(sAez-TPsaaﬂ-ZBS)

www.josefsteiner.com



JOSEF

STEINER

Aufbauanleitung

(&%) PREMIUM FENCE Wi/

Alu Turrahmen 2-flugelig T6 H20

Wir gratulieren lhnen zum Kauf dieses Alu-Premium Tores!

Sehr geehrte Damen und Herren, Sie haben ein Premium-Produkt von

» erworben.

STEINER

Bitte lesen Sie unbedingt diese Montageanleitung, bevor Sie mit der Montage beginnen.

Wir méchten Sie darauf hinweisen, dass wir bei Eigenmontagen keine Haftung fiir Folgeschéden iibernehmen kdnnen.

Bendotigtes Werkzeug:

Akku-Bohrmaschine
Schlagbohrer

Kapp- oder Metallsdge
Biteinsatz Torx
Schraubendreher
Gummihammer
Wasserwaage
MaBband

B

Bestell - Nr.: WZ-BM18V

Bestell - Nr.: WZ-SCHBM1500W

Bestell - Nr.: WZ-KS1800W

Bestell - Nr.: WZ-BIT

Bestell - Nr.: WZ-RMa

Bestell - Nr.: AZ-KLEB

Seite 2



JOSEF’ Aufbauanleitung ez
LU Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

1. Stiickliste: Uberpriifen Sie die Vollstindigkeit der Lieferung!

Anschlag links Anschlag rechts
DIN links DIN rechts

n innen innen
aulen aulen
L ) 4 R
L -
-
-

inkl. aller bendtigten Schrauben und Zubehor

Profile und Zubehdr fiir Bausatztiir 6 - 2fliigelig

Bestell -

Nr. NI Beschreibung Stiick
1 AZ-TP6030-140 Querprofil 60x30, L=1.400mm 6
2 AZ-TP6330-20A Anschlagleiste 63x30, L=2.100mm, Anschlag links / rechts 1
3 AZ-TP6330-20S Scharnierleiste 63x30, L=2.100mm 2
4 A7-TP6363-20A Anschlagttirprofil 63x63, L=2.000mm, Anschlag links / rechts 1
5  AZ-TP6363-20S Scharniertiirprofil 63x63, L=2.000mm, Scharnier links 3
6 AZ-SCHARNIER Scharnier fir ALU Drehtiir links / rechts angeschlagen 6
AZ-TP-SB Scharnierblock fiir Bausatztiir 6
AZ-DRUECKER Tirdriicker 1
7 Schlosskasten 6 fiir Bausatztiire AZ-T6, Set best. aus: Schlosskasten
AZ-SCHLOSSG Modell 9235MM, Zylinder 83=37+46mm und SchlieBblech 1
TBSK6330 Abdeckkappe fiir Bausatztiir 6, 63x30mm 3
8  TBSK6363-1 Abdeckkappe fiir Bausatztiir 6, 63x63mm, links 2
TBSK6363-2 Abdeckkappe fiir Bausatztiir 6, 63x63mm, rechts 2
9  TBSAK27 Kunststoffabdeckkappe fiir Bohrldcher Durchmesser 27 12
10 AZ-T-DICHT20 Gummidichtung filr Bausatztiir, L=2.000mm 1
Schraubenset fiir Bausatztiire, Set bestehend aus: Edelstahlschrauben
11 AZ-T-SCHRAUB selbstschneidend DIN 7504, 3 Stk. MS-3,9x31, 2 Stk. MS-4,5x20, 2
18 Stk. MS-6,5x30, 12 Stk. MS-5,5x60 + Bits fiir die Schrauben
12 AZ-BRIEGEL Bodenriegel und Bodenschuh fiir 2-fliigelige Tore 1

Seite 3



JOSEF® AUfbauaHIEitung (=) PREMIUM FENCE Wi Wi/ i i
ALY Al Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

Lichte Breite [LB]

ehflOgel: TOrflogelbreite 1 [TFB

Fillunasbreite Gehflligel =

[Orfligelbreite - 126mn =1 | B
Stehfliigel: Gehfliigel:
Gewahlte Turfligelbreite - 38 mm Gewahlte Tiirfliigelbreite - 8 mm ! '
i I [T1 = Lé&nge Querprofil 60 x 30 mm  [TT] = Lénge Querprofil 60 x 30 mm [T e v
< < o -
L ] 4
| | . | y !
D ! !
s |
: BF (. = 8
% | E 3 =
& I: 2 i {
1 - [}
| o > =
! ! L)
! L a=n 1 L i ! i !

DETAIL J
DETAIL | 4
MABSTAB | : MABSTAB 1:2

Max. 2.000mm 4 m&\ [l

HF Torfiigelhdhe = Torfllungshé&he
Mind. 1. 440mm \ Profil 63x30 Ansch
Max. 100mm ke

BL  |Bodeniufi
Mind. Smm -
i Ma. 1.050mm 7 nichuh

GH  |Griffhéhe ™|
[Mind. 770mm I/ ::; ? om— | |
M. 4.200mm |}

LB |lichte Breite - / ‘ ‘ /\
Mind. 500mm
: Ofinungswirkel 90° Dimax = LB - 370mm
DL Durchgangslichte
Ottnungswinkel 180° Dlmind, = L8 - 110mm
Tl (Torfligelbreite Gehtive = [LB - 100mm)/ 2 - 21mm
b2 [Tofiogelbreite Stehliigel = [LB - 100mm)/ 2 + $mm 7

Die Scharniere kdnnen individuell versetzt werden, besonders bei Anpassung der Tiirhdhe an die drtlichen Gegebenheiten.

ACHTUNG: Dabei ist zu beachten, dass es zu keiner Kollission mit anderen Schrauben kommt.
Durch kiirzen des Querprofils 60 x 30 mm kann die Tiirbreite an die ortlichen Gegebenheiten angepasst werden.

Wenn die Querprofile 60 x 30 mm die selben Langen haben, ist der Stehfliigel um 30 mm kiirzer als der Gehfligel.
Gehfliigel: Gewahlte Tiirfligelbreite - 8 mm = Lange Querprofil 60 x 30 mm | Stehfliigel: Gewdhlte Turfliigelbreite - 38 mm = Lange Querprofil 60 x 30 mm

Seite 4



JOSEF® Aufbaua“IEitung (%) PREMIUM FENCE MW/ W s
AL Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

3. Vorhereitende Tatigkeiten

Bitte beachten Sie die Sicherheits- und Verhaltenshinweise (Seite 15)

3.1 Zuschneiden

1. Aluprofil fixieren

2. Aluprofil auf die gewiinschte Lange zuschneiden (z.B. mittels Kappsage)

3. Schnittflichen am Aluprofil entgraten (falls notwendig)

4. Aluspane entfernen (von den Aluprofilteilen, vom Boden, etc.), Abfallprofile ordnungsgemaR entsorgen

3.2 Montage vorbereiten

1. Aluprofile im Bereich des Montageortes bereitlegen

2. Schraubendreher bzw. Akkuschrauber bereitlegen

3. Fiir Montage in erh6htem Bereich (unter nicht sicheren Bedingungen) ein Geriist oder einen
Hubsteiger bereitstellen.

Seite 5



JOSEF

STEINER

4. Vorbereitung Scharnierleisten:

Aufbauanleitung ez
Alu Turrahmen 2-flugelig T6 H20

Alu Abdeckkappe 63 x 30 mm
selbstschneidende [8] (TBSK6330)
Schrauben
DIN 7504 6,5 x 30 mm
[11] (AZ-T-SCHRAUB)

Scharnierleiste
63 x 30 mm Scharnier
mmmmmmmmm i m

Alu Scharnierblock

[6] (AZ-TP-SB)

e ———————--d

4.1. Befestigung der Scharnierbldcke

Befestigen Sie die Scharnierblocke [6] (AZ-TP-SB) mit den .
selbstschneidenden Schrauben 6,5 x 30 mm _i
(DIN 7504) [11] (AZ-T-SCHRAUB) entsprechend der gewiinschten
Turabmessung wie in Punkt 2 (Seite 4) beschrieben.

Wir empfehlen das Vorbohren mit einem Bohrer

Durchmesser 3 mm. _q

4.2. Einsetzten der Abdeckkappen

Das obere Ende mit der Abdeckkappe

63 x 30 mm [8] (TBSK6330) schlieBen.

Klopfen Sie diese gegebenenfalls mit einem Gummihammer ein.
Zur entgiiltigen Befestigung kénnen Sie diese mit einem

Kleber (AZ-KLEB) fixieren.

h\

s

Bestell - Nr.
AZ-KLEB

Detailansicht zu Punkt 4.1

Mitte Bolzen bis zum Scharnierblock [6]
(AZ-TP-SB) 30 mm

Die Mutter mit einem Gabelschlissel
GroBe 24 kontern

,-* 31 (AZ-TP6330-20S)

Nachdem Sie alles laut Anleitung montiert haben,
machen Sie das ganze nochmal bei der zweiten
Scharnierleiste. Nun haben Sie die beiden
Scharnierleisten fiir die linke und rechte Seite
fertig.

Scharnierleiste
links

Scharnierleiste
rechts

4.3 Fertige Scharnierleisten |

Seite 6



JOSEF

STEINER

Aufbauanleitung ez
Alu Turrahmen 2-flugelig T6 H20

5. Montage der Scharnierleisten am Betonpfeiler oder auf Alu Pfosten

5.1. Montage am Betonpfeiler I
Betonpfeiler

F """" A

[

-
-
P

(ZP5208-160)

5.1.1 Montage auf Aluminium Pfosten

Positionieren Sie die Einschubteile im gewiinschten Abstand. Befestigen Sie diese mit
je 2 Spezialbolzenankern (ZP5210-160) am Untergrund. Schieben Sie die
abgeldngten Pfosten (AZ-PFxxx) (iber die Einschubteile (AZ-EINSCHUB).

Die Leisten mit selbstschneidenden

Montageschrauben
(MS-5529-50)
55x29 mm an
den Pfosten
befestigen.

~ae
~<2] 50 mm

DIN 7504
—_

5.2. Scharnierleisten montieren

Die Leisten mit Bolzenanker M8 (ZP5208-160) am Betonpfeiler befestigen und
mit den Abdeckkappen [9] (TBSAK27) die Bohrldcher schlieBen

i

5.2.1 Abdeckkappen anbringen

Wenn alle Scharnierleisten montiert sind, konnen Sie die Abdeckkappen (AZ-K1010)
auf den Pfosten und auf den Bohrléchern [9]1 (TBSAK27) anbringen.

]

Seite 7



JOSEF® AUfbauaHIEitung (@& PREMIUM FENCE Wl
ALY Al Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

6. Zusammenbau Gehfliigel:

— == m—m—— - - - - - - ) Alu Abdeckkappen 63 x63 - 2 mm
Alu Abdeckkappen 63x63 -1 mm Alu Querprofil 60 x 30 mm — (TBSK6363-2) [8]
(TBSK6363-1) [8] bestimmt die Tiirbreite e e e - —————————
Standard: L = 1400 mm [1]
selbstschneidende |
Schrauben o~
(DIN7982)55x60mm [11] __-~~
------------- —
- AZ-DRUECKER
Alu Driickerset AEORY
i inkl. Zylinderschloss, AZ-SCHLOSS6)
selbstschneidende :m 3 Schliissel und SchlieBblech [7] [7

Schrauben
(DIN 7504) 6,5 x 30 mm [11] g

-

s -
- -

Schrauben
(DIN 966) M5 x 80 mm [7]
selbstschneidende
Schrauben
DIN 7504 4,5 x 20 mm [11]

6.1. Vorbereitung Anschlagtiirprofil 6.3. Vorbereitung Scharnierprofil
Driicker [7] (AZ-DRUCKER) und Schlosskasten "h
[7] (AZ-SCHLOSS6) an die vorgefertigte Befestigen der Scharnierblocke [6] (AZ-TP-SB) mit -
Positionen montieren. den selbstschneidenden Schrauben 6,5 x 30 mm [11]

(DIN 7504) entsprechend der gewiinschten
Der Schlosskasten wird mit 2 selbstschneidenden Turabmessungen wie in Pkt. 2 (Seite 4)
Schrauben [11] (DIN 7504) 4,5 x 20 mm beschrieben. Wir empfehlen das Vorbohren mit einem )
am Anschlagprofil befestigt. Bohrer Durchmesser 3 mm. -

Das Driickerpaar wird mit 3 Schrauben [7]
(DIN 966) M5 x 80 mm befestigt.

.-...
— -
—

AnschlieBend den Zylinder in der Ausnehmung
gleichméBig positionieren und mit Schraube
[7] (DIN 966) M5 x 40 mm fixieren.

) A \‘ . A - \‘
6.2. Abdeckkappen befestigen 6.4. Abdeckkappen hefestigen
Das obere Ende mit der Abdeckkappe Das obere Ende mit der Abdeckkappe
63 x 63 mm [8] (TBSK6363-1) schlieBen. 63 x 63 mm [8] (TBSK6363-2) schlieBen. i) h
Klopfen Sie diese gegebenenfalls mit einem Gummihammer Klopfen Sie diese gegebenenfalls mit einem
ein. Zur entgiiltigen Befestigung kdnnen Sie diese mit Gummihammer ein. Zur entgliltigen Befestigung
einem Kleber (AZ-KLEB) fixieren. kénnen Sie diese mit einem Kleber (AZ-KLEB)

fixieren.

2. 2. !

Bestell - Nr. Bestell - Nr.:
AZ-KLEB AZ-KLEB

Seite 8



JOSEF® AufhauaHIEitung (&%) PREMIUM FENCE i/ Wi i
oMLY  Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

6.5. Zusammenbau Gehfliigel

Die Querprofile 60 x 30 mm [1] (AZ-TP6030-140) 'ﬂ
in die vorgefertigten Ausnehmungen stecken und mit den A
selbstschneidenden Schrauben [11] (DIN 7982)
5,5 x 60 mm anschrauben.

Lénge des Querprofils 60 x 30 mm: siehe Punkt 2 (Seite 4)

Il&

”E

Seite 9



JOSEF’ Aufbauanleitung e
ALY Al Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

7. Vorbereitung Anschlagleiste fiir Stehtiir:

Alu Abdeckkappe 63 x 30 mm 7.1. SchlieBblech anschrauben
- o TRSKR330) SchlieBblech mit 3 selbstschneidenden Schrauben 3,9 x 31 mm
[8] (TBSK6330)
(DIN 7504) [11] (AZ-T-SCHRAUB) befestigen.
-]
selbstschneidende D - I
Schrauben (]
(DIN 7504) 3,9 x 31 mm
[11] (AZ-T-SCHRAUB)
mmmmmpmmmmmmeae
\\‘ ~,
SchlieBblech [7] .
= 7.2. Gummidichtung in Nut einsetzen
” _ und Abdeckkappen befestigen
ggicg:]a?r:?r:s/:ﬁscmag Setzen Sie die Gummidichtung [10] (AZ-T-DICHT20) in die
i Anschlagleiste [2] (AZ-TP6330-20A) ein. Das obere Ende
L~ [2] (AZ-TP6330-20A) mit der Abdeckkappe 63 x 30 mm [8] (TBSK6330) schlieBen.
L Klopfen Sie diese gegebenenfalls mit einem Gummihammer ein.
Gummidichtung e Zur entgiiltigen Befestigung kénnen Sie diese mit einem
Lange = 2.000 mm / Kleber (AZ-KLEB) fixieren.
[10] (AZ-T-DICHT20)
\i
‘\é A
Bestell - Nr.:
AZ-KLEB
Detailansicht zu Punkt 7.2 1.3. Fertige Anschlagleiste

Seite 10



Aufbauanleitung ez
Alu Turrahmen 2-flugelig T6 H20

JOSEF

STEINER

Alu Abdeckkappen 63x63-1mm
(TBSK6363-1) [81]

8. Zusammenbau Stehfliigel:

-------------------------- - Alu Abdeckkappen 63 x63 -2 mm
Alu Querprofil 60 x 30 mm

bestimmt die Turbreite i
Standard: L = 1400 mm [1]

Alu Abdeckkappen 63 x 30 mm
(TBSK6330) [8] (18

(TBSK6363-2) [8]

Gummidichtung (Az-1-picHT20) [10]

selbstschneidende
Schrauben
(DIN 7982) 5,5 x 60 mm [11]

~

DIN 7504) 6,5 x 30 mm [11]

~
\\(
~

Scharnier (Az-SCHARNIER) [6]

~ selbstschneidende Schrauben

8.1. Fertige Anschlagleiste von Punkt 7

Fiir die Stehtiir brauchen Sie die Anschlagleiste die Sie im vorherigen
Punkt 7 zusammengebaut haben. Auf diese wird im weiteren Verlauf
des Zusammenbaus der Bodenriegel montiert. 1]

8.3. Vorbereitung Scharnierprofil

Befestigen der Scharnierblécke [6] (AZ-TP-SB) mit
den selbstschneidenden Schrauben 6,5 x 30 mm [11]
(DIN 7504) entsprechend der gewiinschten
Tirabmessungen wie in Pkt. 2 (Seite 4)

beschrieben. Wir empfehlen das Vorbohren mit einem
Bohrer Durchmesser 3 mm. [E}

8.2. Abdeckkappen hefestigen VSR

Das obere Ende des Scharniertiirprofils mit der
Abdeckkappe 63 x 63 mm [8] (TBSK6363-1) schlieBen.
Klopfen Sie diese gegebenenfalls mit einem Gummihammer
ein. Zur entgiiltigen Befestigung kdnnen Sie diese mit
einem Kleber (AZ-KLEB) fixieren. 2]

Z

Bestell - Nr.
AZ-KLEB

8.4. Ahdeckkappen hefestigen

Das obere Ende des Scharniertiirprofils mit der

Klopfen Sie diese gegebenenfalls mit einem
Gummihammer ein. Zur entgliltigen Befestigung
kénnen Sie diese mit einem Kleber (AZ-KLEB)

fixieren. [El

Bestell - Nr.:
AZ-KLEB

Seite 11

Abdeckkappe 63 x 63 mm [8] (TBSK6363-2) schlieBen.




JOSEF’ Aufbauanleitung e
ALY Al Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

8.5. Zusammenbau Stehfliigel 8.8. Montage Bodenriegel
_________________ - Alu Abdeckkappen 63 x 63 - 1/2 mm Den Bodenriegel (AZ-BRIEGEL) mit
Alu Abdeckkappen S~ (TBSK6363-172) [8] 2 selbtschneideneden Schrauben
63 x 30 mm (TBSK6330) [8]  ® [12] (DIN 7504) 5,5 x 29 mm ®
wie abgebildet anschrauben.
[ ]
T Kiirzen Sie die Anschlagleiste
,/ um 24 mm fiir den Bodenschuh
----------- ’ 1 wie in Punkt 2 (Seite 4).
Kunststoffabdeckkappen ‘\ .
fiir Bohrlécher (TBSAK27) [9] 1 selbstschneidende
v Schrauben
] \ (DIN7982)
15,560 mm [11]
selbstschneidende 1 TTTTTT T
Schrauben g
(DIN'7504) 5,5 x 29 mm [11] 1 Alu Querprofil 60 x 30 mm
""""""" . Standard: L = 1400 mm [1]
L] [ ]
.~ =B
1 h
1
& ' .
Bodenriegel Rad SEEZ
(AZ-BRIEGEL) [12] -~

8.6. Zusammenbau Rahmen Stehfliigel 8.8.1. Detail zu Montage Bodenriegel

Die Querprofile 60 x 30 mm [1] (AZ-TP6030-140)
in die vorgefertigten Ausnehmungen stecken
und mit den selbstschneidenden

Schrauben [11] (DIN 7982)

5,5 x 60 mm anschrauben.

Lange des Querprofils 60 x 30 mm:
siehe Punkt 2 (Seite 4)

11

8.7. Zusammenbau Rahmen mit Anschlagleiste 8.9. Fertiger Stehfliigel

Montieren Sie die Anschlagleiste [§}j mit
selbstschneidenden Schrauben [11]

(DIN 7504) 6,5 x 30 mm anschrauben

an das Scharniertiirprofil. -
Danach die Bohrldcher mit den -
Abdeckkappen [9] (TBSAK27)

schlieBen.

Seite 12



JOSEF’ Aufbauanleitung ==
STEINER Alu Turrahmen 2-flugelig T6 H20

9. Fertigstellung Bausatztiire:

9.1. Einhdngen des Tiirfliigels in das Tiirband 9.2. Feinjustierung
Einhangen der Tiirfligeln in die Tiirbander. Die Feinjustierung lhrer neuen Tiire konnen Sie mit Hilfe der beiden
Fiir einen besseren und leiseren Betrieb, spriihen Sie Stellmuttern vornehmen.

Kontaktflachen mit unserem Multispray (AZ-MULTI) ein.

Vertikale
Ausrichtung

Horizontal
Ausrichtung

Bestell - Nr.:
AZ-MULTI

Seite 13



JOSEF’ Aufbauanleitung e
ALY Al Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

10. Tu rfiillung: Montage wie in der Anleitung fiir den Zaunbau beschrieben.

10.1. Dublin, Glasgow und Car.;liff: 1. Montage der U-Profile (AZ-Uxxx) am Rahmen 2. Einschieben der Profile und ggf. der Abstandhalter-
SIEHE AUFBAUANLEITUNG DES GEWAHLTEN ZAUNFELDES

10.2. Liverpool, Venedig und Neapel: 1. zusammenbau des Zaunfeldes 2. Anschrauben des kompletten Zaunfeldes am Rahmen
SIEHE AUFBAUANLEITUNG DES GEWAHLTEN ZAUNFELDES

10.3. Doppelstabzaun: 1. Montage des U-Profils (ZLG) am Rahmen 2. Einschieben der Zaunmatte ~ Fixierung mit dem Schraubenset
SIEHE AUFBAUANLEITUNG DES GEWAHLTEN ZAUNFELDES

Seite 14



JOSEF’ Aufbauanleitung ez
LU Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

Sicherheitshinweise

Diese Montageanleitung ist entsprechend den giiltigen EU-Vorschriften aufgebaut und enthalt
Sicherheitshinweise. Fiir die Einhaltung der Sicherheitshinweise sind die Einzelpersonen selbst
verantwortlich.

Sicherheitshinweise fiir Lagerung / Transport / Verkauf

Lagerung im Haus / auf der Baustelle:
GEFAHR! Es besteht an den Lochern und Hohlprofilen besondere Quetschgefahr!
Bewahren Sie die Aluprofile fiir Kinder unerreichbar auf.

WICHTIG! Das Hantieren mit diesen Aluprofilen ist nur fir Personen erlaubt,
) welche diese Montageanleitung gelesen haben!

® P

Personliche Schutzausriistung
Fiir Personen, die mit solchen Aluprofilen arbeiten, ist das Tragen der folgenden personlichen
Schutzausriistung vorgeschrieben:

Bei der kompletten Montage ist das Tragen von Schutzhandschuhen vorgeschrieben!

WARNUNG! /\ ACHTUNG: Beim beniitzen einer Kappsage tragen Sie aus Sicherheitsgriinden
keine Handschuhe! Es besteht die Gefahr, dass diese vom Sédgeblatt erfasst und
eingezogen werden, was zu schweren Finger- oder Handverletzungen fiihrt.

Bei der kompletten Montage ist das Tragen von Sicherheitsschuhen
WARNUNG! vorgeschrieben! Durch Herabfallen von Profilteilen konnte Gefahr
fiir Fussverletzungen bestehen.

Bei der kompletten Montage ist das Tragen von Schutzbrillen vorgeschrieben!
WARNUNG! Aluspéne konnten in den Bereich der Augen gelangen
und zu Augenverletzungen fiihren.

Verhaltensweisen
Fiir Personen, die mit solchen Aluprofilen arbeiten, sind folgende Verhaltensweisen
vorgeschrieben:
Vor dem Einsatz von Werkzeug (z.B. Sége, Bohrhammer, usw.)
Dﬂ WICHTIG! miissen Sie unbedingt die Bedienungsanleitung des jeweiligen

Herstellers lesen und entsprechend vorgehen!

Seite 15



JOSEF’ Aufbauanleitung ez
SMLLLLY Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

Reinigungs- und Pflegehinweise Silikonfreier Reiniger, 500 ml

Reinigung und Pflege von eloxierten bzw. pulverbeschichteten Aluminiumoberflachen
Anodisch oxidierte (eloxierte) bzw. beschichtete Oberflachen gelten als besonders
widerstandsfahig, verlangen aber trotz ihrer guten Bestandigkeit gegen Luft, Wetter

und Abgase und ihrer Anlaufbestandigkeit ein gewisses MaB an Pflege, um die Bestell- Ni:
AZ-PFLEGE

Oberflache optimal zu erhalten.
Putzmittel mit oxidlosenden Mitteln, wie sie bei anderen Metallen tblich sind oder mechanisch wirkende Mittel
(Schmirgel, Drahtbiirste etc.) sind unzuldssig. Bei Reinigung durch Reinigungsunternehmen gelten die Richtlinien
der Gutegemeinschaft furdie Reinigung von Metallfassaden e.V. (GRM).

Um beschichtete Aluminiumelemente ordnungsgemaB zu pflegen, sind diese mindestens zweimal jahrlich in
aufeinanderfolgenden Intervallen - bei starkerer Umweltbelastung bzw. Verschmutzung auch ofter -

nach den folgenden Richtlinien zu reinigen:

v Reines Wasser, gegebenenfalls mit geringen Zusatzen von neutralem oder ganz schwach alkalischem

Waschmittel zur Reinigung verwenden.

Keine mechanischen Reinigungskomponenten (z.B. Scheuermilch etc.) verwenden.

Die Oberflichentemperatur der zu reinigenden Elemente darf 25°C nicht (iberschreiten.

Die Reinigungsmittel diirfen ebenfalls nur in kaltem Zustand (max. 25°C) verwendet werden.

Keine Hochdruckreinigungsgerate und keine Dampfreinigungsgerate verwenden!

Keine sdurehaltigen oder stark alkalischen Reinigungs und Netzmittel, welche Aluminium angreifen konnen,

R N X X «

verwenden (Nitroverdiinnung, Nagellackentferner etc.)
Keine kratzenden, schleifenden Mittel (Stahlwolle, Scheuerseite von Haushaltsschwammen etc.) und keine

AN

scharfkantigen Werkzeuge (Messer, Metallspachtel etc.) verwenden.

Nur weiche, nicht fasernde Tiicher oder Industriewatte zur Reinigung verwenden und grobes Reiben unterlassen!
v Keine organischen Losungsmittel, welche Ester, Ketone, Alkohole, Aromaten, Glykol-Ather oder halogenierte
Kohlenwasserstoffe etc. enthalten, verwenden.

Keine Reinigungsmittel unbekannter Zusammensetzung benutzen.

v Die Entfernung von fettigen, dligen oder ruBigen Substanzen kann mit aromatenfreien

AN

AN

Benzin-Kohlenwasserstoffen erfolgen. Zuvor ist die Auswirkung dieser Reinigungsmittel auf die Oberflache

an einer nicht sichtbaren Flache zu testen, um eventuelle Schaden an den Sichtflachen zu vermeiden.
v Ruekstande von Klebern, Silikonkautschuk oder Klebebdndern etc. konnen ebenfalls auf diese Weise

entfernt werden. Wichtig ist die umgehende Entfernung.
v Die maximale Einwirkzeit dieser Reinigungsmittel darf eine Stunde nicht uBerschreiten.

Nach wenigstens 24 Stunden kann, wenn nétig, der Reinigungsvorgang wiederholt werden.

Seite 16



JOSEF’ Aufbauanleitung ez
SMLLLLY Alu Tiirrahmen 2-fliigelig T6 H20

v Oberflachenveratzungen konnen durch Chemikalien eintreten, die in Baumaterialien und Reinigungsmitteln
enthalten sind. Insbesondere bei Langzeiteinwirkungen fiihren solche Chemikalien (z.B. Erdalkalien,
saure Losungen) zu bleibenden Veratzungen. Dies gilt auch fir frischen Beton, Putz, Kalk, Gips usw.,
wenn diese Materialien mit der Aluminiumoberfldche in Kontakt kommen. Eloxierte Oberflachen reagieren
besonders empfindlich auf nicht abgebundenen Kalk, daher empfiehlt es sich, vor Baubeginn die Oberfldche
mit Kunststofffolie abzukleben und eventuelle Spritzer sofort abzuwaschen.

v Sollte ein beschichteter Bauteil wahrend des Transports, durch Lagerung oder Montage verunreinigt werden,
so muss dessen Reinigung sofort mit klarem, kaltem bzw. lauwarmem (max. 25°C) Wasser erfolgen.

Bei hartnackigen Verschmutzungen konnen neutrale oder schwach alkalische Reinigungsmittel verwendet
werden.

v Fugendichtmassen und sonstige Hilfsstoffe wie Einglashilfen, Gleit-, Bohr-, und Schneidmittel, Kleber,
Verfugungsmassen, Kitte, Klebe- und Abdeckbander etc., die in Kontakt mit beschichteten Oberflachen treten,
missen pH-neutral und frei von lackschadigenden Substanzen sein.

Sonneneinwirkung verstarkt diese Chemikalienaggressivitdt. Die vorgenannten Stoffe miissen daher vor der
Verwendung auf ihre Eignung fir die Beschichtung gepruft werden.

v Unmittelbar nach jedem Reinigungsvorgang ist mit reinem, kaltem Wasser nachzusplen!

Fr Elemente, welche mit Feinstruktureffekt-Pulverbeschichtungen beschichtet sind, weisen wir insbesondere
auf die Rauheit der Oberflache, die ihrer Natur nach erschwert zu reinigen ist, hin.

Solche Oberfldchen sind unter Anwendung der oben beschriebenen Reinigungshinweise mit besonderer
Vorsicht zu reinigen. Falsches Reinigen (starkes Reiben etc.) kann die Feinstruktur der Oberflache beschédigen!

Allgemeine Hinweise

Aufgrund der Vielfalt von Verschmutzungsmaoglichkeiten konnen nicht furalle Falle Empfehlungen abgegeben
werden. Bei besonders hartnackigen Verschmutzungen sind Vorversuche an unzuganglichen, nicht sichtbaren
Stellen vorzunehmen. Es sind die Anwendungsempfehlungen der Reinigungsmittel zu beachten!

Unsere Empfehlungen in Wort und Schrift, die wir zu Ihrer Unterstiitzung aufgrund unserer Erfahrungen nach
bestem Wissen und entsprechend dem derzeitigen Erkenntnisstand in Wissenschaft und Praxis geben, sind
unverbindlich, erheben keinen Anspruch auf Vollstandigkeit und begrinden kein vertragliches Rechtsverhaltnis

und keine Nebenverpflichtung aus dem Kaufvertrag. Sie entbindet den Kaufer nicht davon, unsere Produkte auf ihre
Eignung furden vorgesehenen Verwendungszweck in eigener Verantwortung zu prfen.

Dieses Merkblatt ersetzt alle vorhergehenden zu diesem Thema.

Sollte das Versionsdatum dieses Merkblattes mehr als 12 Monate zuriickliegen,so bitten wir Sie, ein neues
Merkblatt anzufordern.

Seite 17



